

# LA DEFENSA

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. . . . . 0'50 ptas. al mes

Fuera. . . . . 2'00 » trimestre

Número suelto 10 céntimos

## PERIÓDICO TRADICIONALISTA

APARECE LOS DOMINGOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales

Toda la correspondencia al Administrador

No se devuelven los originales

AÑO XVI

ELCHE 28 NOVIEMBRE 1926

NÚM. 784



En sufragio del alma del señor

## DON ANDRÉS TARÍ SÁNCHEZ

ABOGADO

Que falleció en Sarriá (Barcelona) el día 9 de Julio de 1923

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se celebren el próximo Martes 30, día de San Andrés, a las siete en la Merced, a las ocho en Santa María, a la Virgen, a las nueve en San Juan, en el altar de San Andrés, y a las diez en el Salvador. Por la misma intención se dice el día 9 de cada mes una Misa en la Parroquia del Salvador.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a alguno de dichos cultos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Elche 28 de Noviembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Persecución contra la Iglesia

Post nubila, Phoebus

Es ya cosa bien sabida que la Iglesia católica se halla simbolizada por una sencilla nave guiada por Pedro, el Príncipe de los apóstoles, y protegida siempre por Jesucristo en medio de las tempestades que a menudo la sorprenden durante su curso por el mar proceloso de la vida.

De aquí que sea completamente inútil y vano que algunos desdichados mortales, cegados por la pasión y los errores de la impiedad, se ha-

gan ilusiones de acabar con aquella divina institución.

La experiencia confirma, la Historia Universal demuestra cómo Cristo y su Iglesia perduran a través de los siglos, mientras sus enemigos, desde los emperadores romanos con sus cruentas persecuciones, los heresiarcas, con la pertinacia de sus errores hasta los impíos enciclopedistas con sus rebeldes teorías, han bajado al sepulcro dejando incólume el tesoro de salud espiritual legado por Jesús a las generaciones pasadas, presentes y venideras hasta la consumación de los siglos.

Claro es que así como la Civilización, que tuvo su cuna en el Oriente, invade los pueblos y naciones europeas, y siguiendo el curso del Sol, se dilata al presente por las regiones

americanas, así también el Cristianismo, que tiene sus orígenes en el Portal de Belén (digámoslo así para no remontarnos a través de los Profetas y Patriarcas hasta el Paraíso terrenal), se expande con su impulso divino por todas las comarcas del universo mundo, hasta llegar a un día en que los hombres todos vean iluminada su frente por la luz esplendorosa del Evangelio.

Nada de extraño tiene que, siguiendo nuestro símbolo, el Sol de Justicia tenga sus eclipses (si es que el impropriamente llamado eclipse de sol puede mermar en una tilde la luz esplendente del astro rey), ni que la navecilla de Pedro se muestre en peligro de zozobra al atravesar ciertos estrechos en el mar borrascoso de las revoluciones, cuyas olas gi-

gantescas ponen espanto en los corazones sin fe y sin esperanza en las eternas promesas del Hombre-Dios.

Y es por esto por lo que un día todas las miradas afluyen a la Palestina, que recibe las adoraciones de los Reyes Magos, y otro día es el África en donde el Aguila de Hipona tiende las alas de su amor y de su fe, para iluminar con las galas de su dicción y sabiduría la mística «Ciudad de Dios». Y es en Italia donde se halla asentada la Cátedra del inmortal Pescador, y es Francia la que por sus creencias y virtudes merece llamarse cristianísima, y es Inglaterra la que se apellida por sus excelsos varones la Isla de los Santos, y es por fin nuestra España la que envía sus misioneros junto con sus conquistadores a las Indias Occidentales y propaga la luz del Evangelio por las ignotas y dilatadas regiones del Nuevo Mundo.

No en balde los naturales de Méjico luchan ahora como héroes y mueren como mártires en la horrorosa persecución promovida por un tirano, que más que a Lutero o a Voltaire, nos recuerda al apóstata Juliano.

Porque ciertamente no es el tal Calles hombre capaz de armar una revolución que trascienda a otros países, ni tampoco que trastorne la cabeza de los enciclopedistas que soñaron con acabar con la Iglesia. Es uno de estos seres vulgares y desconocidos, que, encaramados en las alturas del poder y arrastrados por su ignorancia religiosa, imaginan acabar con la verdadera Religión, para evitarse con ello el infalible castigo de su horrible perversión.

Y pasará la tormenta, y se calmarán las olas del mar embravecido, y la nave de Pedro seguirá su curso impávida, y la humanidad, mal que pese a los ímpios, heresiarcas y perseguidores, que se van sucediendo en el decurso de las edades y los pueblos, continuará rindiendo sus fervores ante Jesucristo y su Iglesia.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

# GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 pla. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

## La Biblia en Norteamérica

En la libre República de los Estados Unidos, pueblo cumbre, como hoy se dice, entre las primeras potencias del mundo, está ordenado que se lea la Biblia en las Escuelas oficiales. Ahora bien, hasta el día las leyes *obligaban* a usar solamente la Biblia protestante.

Esto, que debe parecerles tan natural a nuestros izquierdistas, por tratarse de Norteamérica, podría calificarse de ilógico, cuando se trata de impedir que España ordene la enseñanza del Catecismo en sus escuelas.

Y más lógicos—los yanquis que nuestros liberales, aunque allí impere el Protestantismo, no pueden cerrar sus ojos a la realidad, que se manifestó bien claramente en el Congreso de Chicago. Allí aumentan de día en día, y por millares y millones, los católicos creyentes.

Por ello el Tribunal Supremo de los Estados Unidos acaba de declarar anticonstitucional la ley dictada en el Estado de California. Es una violación del principio de libertad religiosa allí imperante, y por lo tanto se dispone que pueda también usarse la Biblia católica en las Escuelas.

Pero no era nuestra intención hablar de la licitud de la lectura de la Biblia con notas o sin ellas, sino poner de manifiesto como en una nación que se tiene por *ultra-civilizada* se ordena la lectura de la Sagrada Escritura, mientras aquí en Elche hay periodistas (¡así les llamaremos!) que se permiten el lujo de afirmar que la Biblia es un «tejido de crímenes». ¡Y esto en un Estado oficialmente católico, en plena dictadura y a pesar de los buenos oficios del censor!

¿Es para hacer afirmaciones de tal calibre para lo que se pretende la cacareada libertad de la prensa? Pues entonces sea una y mil veces bendita la previa censura.

Buenas enseñanzas las que nos dan ciertos periódicos a título de culturales. ¡Y los católicos tan tranquilos!

ERNESTO HURTADO MERINO

MEDICO

Especialidad en Enfermedades de la Infancia

De las Clínicas del Hospital del Niño Jesús

Tiene abierta su consulta en Crevillente en la calle del Abrevadero, núm. 13.

Horas de consulta de 10 a 12

## VARIANTES

### Lo de ahora y lo de antes

*El Debate* dice, con acierto, que «los políticos del viejo régimen sólo están unidos en su anhelo de que caiga este Gobierno y en aspirar todos a sustituirle».

Pues van a tener para un rato, porque en el anhelo contrario y frente a tal aspiración están unidos todos los demás españoles.

El caso es que los antiguos políticos lo saben, hasta el punto de que una vez y otra declaran que «a lo de antes no es posible volver». ¿Y cuentan ellos con algo que no sea lo de antes?

Si pecaron mucho antes del 23, han pecado más de entonces acá, porque no han tenido ni siquiera el gesto de arrepentirse «con gallardía», dando a los que fueron sus amigos la sensación de que se acomodaban a la vida nueva y a los nuevos procedimientos.

Viviendo conquistados en el error, ¿con qué ni cómo pueden aspirar a sustituir al actual Gobierno?

### «Sociólogos teóricos y prácticos

Fué ayer en El Escorial. Bajo la imponente lluvia, que calaba las ropas, se congregó la muchedumbre. Cerca de mil personas de todos los sectores sociales asistieron al descubrimiento de la lápida que la Cooperativa obrera de Casas baratas de dicho Real Sitio dedicaba al creador de la hermosa barriada, padre Gerardo Gil. Discursos, ovaciones, vivas entusiastas. Las bellas muchachas escorialenses ofrendaron al insigne religioso magníficos ramos de flores. Lo espontáneo, lo sincero, lo unánime del homenaje conmovió al espectador.

¿Qué obra ha realizado este fraile? Verá el lector: unos cuantos edificios construidos a conciencia, sanos, higiénicos, con jardín y corral, cuyo coste ha sido bien exiguo: cuatro mil

## Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan  
Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico  
Representante en Alicante:

## Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

pesetas casa... Pero sobre el valor material de su empresa está el valor moral. El padre Gerardo Gil ha trazado el camino que podría seguirse —al amparo de las disposiciones vigentes— para resolver el problema de la vivienda.

Hay dos sociologías. Una que sirve a sus cultivadores para redactar abultados volúmenes, preparar eruditas conferencias, intervenir en Asambleas y Congresos en el país y en el Extranjero, elaborar sistemas y proyectos, generalmente entre la utopía y el camelo. El padre Gerardo Gil prefiere consagrar sus aptitudes, sus afanes, a otra sociología: la práctica. Por experiencia sabe que, dada la idiosincrasia de cada uno, la virtualidad de toda obra social está en la individualización. Los bellos conceptos, las ideas brillantes, las atrevidas imágenes, buenas son para sesiones académicas, para documentadas Memorias. La realidad, la vida exige algo más que elocuencia y palabrería estériles: exige hechos, exige eficacia... Poderoso imperativo éste para espíritus templados, de recia voluntad, como el padre Gerardo. ¡Que es un sociólogo de cuerpo entero, aunque su apellido no sea enrevesado ni se asome a las ventanas de Europa sobre el alto pedestal de una docena de libros densos y llenos de notas, que no suele leer nadie!»

### El Balcón de Pilatos

En la presente semana se ha empezado a derribar la casa de la Corredera, que, desde hace muchos años, venía llamando la atención de todo el pueblo, y que los pasados

políticos amparaban con escándalo de toda la opinión.

Por fin el famoso *balconet* va a ser derribado, y poco a poco se irá hermoheando y ensanchando este trozo de tan céntrica calle.

Antes apenas había dinero para expropiaciones, para grava y afirmado de las calles.

Ahora se hacen todas estas cosas y otras muchas y el Ayuntamiento atiende y paga sus atenciones, con exactitud y sin gratificaciones para nadie.

¡Alguna diferencia va de ayer a hoy!

## ¡¡Maestros!!

### ¡Alumnos!

La enseñanza de escritura inglesa se consigue en poco tiempo con el método MUMBRÚ.

Es el resultado de experiencias hechas por un grupo de Profesores calígrafos. Consta de 12 cuadernos cuidadosamente impresos, con profusión de grabados, advertencias y consejos para los alumnos.

Por cada 100 cuadernos, la Casa regala una magnífica lámina conmemorativa del raid ESPAÑA BUENOS AIRES.

De venta en la imprenta de este periódico.

A los Sres Maestros, grandes descuentos.

## Tómbola benéfica

Relación de los señores que han contribuido con objetos para la tómbola, que, a beneficio del Patronato de las Escuelas Nocturna y Dominical de Obreras Católicas de S. José, se organiza para primeros del próximo mes de Diciembre.

Francisco Gómez, un magnífico reloj con figura; José Clement, una sortija oro; Ginés Maciá, un bote tomate; Domingo Iborra, tres pastillas jabón Lagarto; Antonio Sempere, dos pares medias seda; Miguel Pérez, tres latas conserva; Santiago Botella, seis coladores y un cazo aluminio; Manuel Martínez Cutilla, un corte vestido; M. Maciá, cuatro vasos aluminio y dos cocinillas; Valentín Boix, seis aparatos de luz de aceite; Roque Gómez, una toquilla; Antonia Díez, un delantal niña; Juan Antonio Soler, dos bufandas; Parreño, Maciá y Gomis, un bonito despertador; Morell Moncho, ocho pares pendientes; Hijos de Jaime Brotóns (Central), dos docenas pañuelos; Hijos de Jaime Brotóns (Sucursal), un abrigo punto; Ramón García, una lámpara de mesa; Diego Martínez, cuatro cajas polvos, cuatro pastillas jabón y tres imperdibles; Vicente Ceva, cuatro botes tomate; Pascual Valero Antón, dos copas cristal; Rafael Ibarra, unos tirantes; Matías Boix, un par medias; Sr. Capitán de la Guardia Civil, un precioso centro de mesa; Concha Rico, una botella jerez; Teresa Llorens, tres paquetes alfileres y varias cosas; Dolores Rodríguez de Clement, tres pares pendientes; Asunción Vives, nueve pares medias y dos docenas pasadores; Sixto Marco, dos pares zapatillas suela goma; José Botella, tres coladores, una cocinilla y un cacharro aceite; José M.<sup>a</sup> Castaño, dos capas lana; Antonio Bonete, varios paquetes papel de fumar; Concha Bravo, una caja peinador; Sr. Juez de Instrucción de Elche, un

bonito tintero escribanía; Diego Irlés, tres pares botitas de lana; Leocadia Tormo, una fiamblera aluminio; Almacenes Parreño, varias figuritas y violeteros; Amalia Bonmatí de Sánchez, una bizcochera; Encarnación Ruiz de Pascual, una mantequera; Asunción Ibarra Vda. de Revenga, una preciosa figura; Asunción Cosidó, una ánfora y una pastilla jabón; María Quesada de Martínez, una bizcochera; Vicente Navarro, Cura de Santa Ana, una pila agua bendita; Casino de Elche, un precioso abanico de nácar; Gabriel Segarra Guirau, un cenicero plata; Pascual Alemañ Amorós, un juego café; Asunción Boix de Brotóns, una licorera y unas vinagreras; F. Pérez Seguí, dos cajas jabón, dos barras jabón glicerina, un estuche esencia, un frasco colonia, tres cajas y diez sobres polvos, cinco cajas vaselina, un violetero con esencia, cuatro cajas y un tubo jabón dentífrico, un cepillo dientes, tres polveras y un botijo con esencia; Antonio Peral, un lavabo caballero; Fausto Román, una bizcochera; Carlos López Aura, Coadjutor de Nevada, una escultura de S. Antonio.

(Continuará).

## Se Alquila

UN LOCAL 500 METROS  
CUADRADOS SUPERFICIE,  
POR 50 PESETAS MENSUALES.

**DARÁN RAZÓN:**  
Calle Ramón y Cajal, 5

## El ahorro postal y los exploradores

El domingo pasado y en el salón de la alcaldía se reunieron los maestros de la localidad, invitados por el delegado gubernativo, D. Rafael Flaquer.

El objeto de la reunión era hablar de dos temas interesantes: el ahorro postal y los exploradores.

El Sr. Flaquer, con palabra fácil y persuasiva, expuso las ventajas del ahorro, no sólo para el porvenir, sino como virtud del presente. Dijo que el niño debe habituarse en la práctica de esta virtud, siquiera para evitar los muchos vicios que la facilidad de gastar engendra.

También aconsejó la reinstauración de los Exploradores aquí en Elche, como medio de sanear a la juventud, con sus alegres excursiones, ya que se halla tan expuesta en estos tiempos a perder la salud moral y material en las grandes aglomeraciones ciudadanas.

Los Maestros prometieron estimular a sus alumnos para que tomaran libretas de la Caja Postal, y para que se alistaran en una institución tan saludable y patriótica como la de los Exploradores.

## GRANDIOSA MANIFESTACIÓN

En Alicante, presididos por nuestro Rvdmo. Prelado, se reunieron los Sres. Curas, para tratar del Jubileo.

Tratándose de una población que gozó fama de liberal, abrigábanse ciertos temores de que la procesión jubilar no alcanzara la solemnidad requerida, tal vez por falta de concurrencia y entusiasmo.

Se acordó celebrar, como en otras partes, un Tríduo solemne, y presentar durante los tres días la Santa Faz a la adoración de los fieles.

Ya dijimos en nuestro número anterior cuán grandiosa resultó la entrada de la sagrada Efigie en la vecina capital.

Hoy, después de leer la Prensa alicantina y oír a varios amigos que asistieron a la procesión del domingo, nos quedamos verdaderamente asombrados.

Ya sabíamos que en Alicante hay muchos y buenos católicos, que rinden fervorosamente sus amores a la Faz divina, pero no podíamos imaginar que se llegara al colmo en la demostración entusiasta del amor a Cristo.

Cuentan los cronistas y no acaban, porque la grandiosa manifestación llegó al delirio. Lo sucedido es ciertamente inenarrable.

Baste decir que los que formaban en las filas eran tantos, que un testigo afirma haber tenido la curiosidad de contar sólo en un lado nueve mil.

Y cuenta que la procesión vino a ser el digno remate del solemne Tríduo, pues que del jueves al domingo, las espaciosas naves de la Colegial Iglesia de S. Nicolás resultaban a toda hora insuficientes para contener a la ingente muchedumbre que desfilaba devota ante la famosa Reliquia del divino Jesús.

Todo esto nos consuela de los sinsabores que en Elche de vez en cuando padecemos, al ver la frialdad de los fieles, especialmente los hombres, que se avergüenzan, al parecer, de confesar y publicar la realeza y divinidad de Jesucristo.

Hombres de poca fe, dignos de presenciar más que las hermosuras de las grandes manifestaciones de los pueblos creyentes, aquellos horrores que nos describen las referencias de Méjico, donde el abandono inexplicable de los buenos ha colocado en manos del enemigo la espada traicionera de la más dasatada persecución. Escarmentemos, ilícitanos, en cabeza ajena, y aprendamos las lecciones que los pueblos hermanos nos proporcionan.

¡Gloria y honor sean para la ejemplar y católica Alicante!

ULISES.

Para nunca más toser  
 Pastillas Doctor SOLER.  
 30 céntimos paquete.

## Visita de inspección

Durante toda esta semana ha venido visitando las Escuelas de niños de esta ciudad el digno y celoso Inspector de 1.ª Enseñanza, D. Joaquín Salvador Artigas.

Es dicho señor un funcionario tan competente y justiciero, que en él ciframos fundadas esperanzas de positivas mejoras en el campo de la instrucción.

Como si no le bastara su incansable labor, que le ha llevado a entrevistarse con todo el Magisterio local, se ha brindado a dar una Conferencia cultural en los salones de Blanco y Negro, en la noche del próximo miércoles.

El acto tendrá lugar a las nueve y versará sobre tema tan interesante como «El deber de todos».

Se vende una casa  
 y solar cita en la calle Obispo  
 Rocamora, núm. 10.

Razón: Avenida Primo de Rivera, 24; Antonio Blasco.

## “La Voz de Levante”

Este es el título que ha de llevar el órgano de la «Editorial Alicantina», sociedad formada principalmente para publicar un gran diario, que, defendiendo la tesis católica, abarque todos los problemas que puedan interesar a España, en general, y especialmente a la Región de Levante y a la comarca alicantina.

Con objeto de repartir algunas Acciones entre los bienhechores de la Prensa católica, estuvieron aquí el viernes pasado los Sres. Martínez Torrejón, Lamaigner y Salveti (Don Alfredo), acompañados del culto re-

dactor de «El Debate», Sr. Gallego

La digna Comisión que vino en nombre y representación de nuestro amantísimo Prelado, Excmo. Sr. Don Francisco Javier Irastorza, alma de tan grande y santa empresa, se fué muy satisfecha de esta ciudad.

El citado periódico verá probablemente la luz pública a primeros del próximo año.

## RELIGIOSAS

### En Santa María

El día 3 del mes próximo, día de San Francisco Javier, a las ocho, habrá Misa de comunión y plática en el altar del Santo.

Esta función la costea la Congregación para la propaganda de la fe.

### En San José

Esta tarde a las tres y media tendrá lugar la procesión de la Milagrosa, recorriendo las mismas calles que la de San Pascual.

Amenizará el acto la Banda municipal.

### En San Juan

El día 29 empezará el solemne Novenario que la Congregación de Hijas de María dedica a la Purísima Concepción.

Todas las mañanas, a las siete y media, habrá Misa de Comunión, con acompañamiento de órgano y cánticos.

Por la tarde empezará la función a las cinco y media.

El día de la Inmaculada, a las diez, Misa Mayor cantada por la Capilla de la Congregación.

## Función benéfica

En la noche del próximo martes se celebrará en el Kursaal una velada literario-musical, organizada por Coro Clavé en colaboración con el Ayuntamiento.

Tomarán parte el orfeón y la sección artístico-dramática del Coro y la Banda municipal.

Lo que se recaude se destinará a los damnificados de Cuba.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

## ANUNCIOS

**BANCO INTERNACIONAL**

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

**AGENCIA DE VIAJES**

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

**BANCO VITALICIO DE ESPAÑA**
**COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA**

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

**Francisco Brufal**

Pí y Margall, 8.-ELCHE

 Gran surtido en semillas forrajeras,  
 de hortalizas, verduras y flores  
 Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

**LA MADRILEÑA**

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

**Navarro Hermanos**

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.


**Lejía Líquida "LA MUNDIAL"**

Marca registrada con el número 56563

 La más famosa de las lejías.  
 De incomparable poder blanqueante.  
 La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.  
 De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

**Fabricante: Vicente Torres Serrano**
**ELCHE**

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco

La clientela agradecida propaga el

**Amigo DÉBIL tome**

**Elíxir CALLOL**

de Sabor EXQUISITO

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómprelo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias